Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....062

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

(4p)
(4p)

(4p)
(4p)

(2p)

(2p)

(3p)

(3p)

(3p)

(3p)
(3p)

(3p)
(3p)

(3p)

(3p)

(3p)

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p)

< .
a) Sa se calculeze sin E +COST.

b) Sa se calculeze raza cercului circumscris unui triunghi care are lungimile laturilor de 5,
12 si 13.

¢) Sa se calculeze aria triunghiului cu varfurile in punctele A(2,0), B(1,3),C(-1,1).

d) Si se calculeze distanta dintre punctele A(2,0) si B(1,3).

e) Sa se calculeze modulul numarului complex z = 12_ 2.1 .
+i

15
f) Sa se determine partea reala a numarului complex (cos% +1i-sin %) .
SUBIECTUL II ( 30p )
1.

a) Sa se calculeze probabilitatea ca alegdnd un element al multimii
{\/I,\/E, \/5, \/123} acesta sa fie rational.

b) Sa se determine cate elemente are multimea {1,3,5,...,23}.
c¢) Sa se compare numerele a =log, 8 si b=1log, 9.

2 3
d) Sa se calculeze cate submultimi cu trei elemente are multimea {a,b,c,d , e}.
e) Sa se determine 1n cate moduri se pot permuta literele cuvantului cablu astfel Incit literele
b,a,c sa fie mereu aldturate si in aceastd ordine (de exemplu, b,a,c,u,l $i Lu,b,a,c sunt
corecte).

2.
a) Si se gaseascd o functie neconstantd f : R — R cu proprietatea ca f(2) = f'(2)=0.

b) Sa se dea un exemplu de gir neconstant care are limita egald cu 2.

c¢) Sa se determine ecuatia asimptotei spre +oo la graficul functiei f:R — R,

Fla)=—2

X241

1
d) Sa se dea un exemplu de functie f : R — R pentru care I f(x)dx =
0

1

.

e) Sa se arate cd functia f:R—> R, f (x)=x* este concava pe (- oo,O] si convexa pe
[0.).
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considera multimea G a matricelor cu 3 linii si 3 coloane §i care au toate elementele
din multimea {-1,0,1} si H multimea matricelor din G care au proprietatea ci suma
elementelor pe fiecare linie §i pe fiecare coloana este 0.

0 00
eGsiO, =0 0 0.
0 00

—_

11
Senoteazicu E=(1 1
11

a) Sa se calculeze determinantul matricei E i sa se determine rangul acesteia.
b) Si se calculeze E*.
¢) Sise calculeze E*.

d) Sa se gaseascd o matrice Be H, B # O,.

e) Sa se determine numarul elementelor multimii G .

f) Sasearateca E-A=A-E=0,,VAe H.

g) Sasearatecd (E+A)" =E* +A™ VAe H.

SUBIECTUL IV (20p)
Se consideri functiile f,g:R — R definite prin f(x)=e¢™"*",

g(x) = f(x)—x si se defineste girul (xn) cux,=a>l,x_,=f(x,)."vnz0.

n=0 n+l

a) Sasecalculeze f'(x) si g'(x), xe R.
b) Sa se determine punctele de extrem local ale functiei g .

c¢) Sdsearateca g(x)>0, Vx>1.

d) Sa se calculeze lim g(x)

el

e) Folosind metoda inductiei matematice, sa se arate cad x, >1, Vn=0.

f) Sa se arate ci sirul (x, )nzo este crescator.

1 1
g) Sa se demonstreze ca J—de <—.
L Xte 2
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SUBIECTUL 1
a)0.b) R= % ¢) aria este 4. d) \/ﬁ . €) modulul este 1.

f) Partea reald a acestui numar este cos5z =—1.
SUBIECTUL II
1.

a) %.b) 12 elemente. ¢) a=-3,b=—2=b>a.d) C; =10.¢) 6.
2.
a) f(x)=(x=2), f(x)=2(x=2). Avem f(2)=r’(2)=0.

b) x,=2+ (_ 1) ,neN". ¢) lim f(x) =2= y=2 este ecuatia asimptotei

n
n X—>00

X

N | —

orizontale spre +oo. d) f (X) =

e) f(x)=6x, f(x)<0,Vxe (-,0] si f7(x)=0,Vxe [0,00), deci functia este

concavi pe (— 00,0] si convexa pe [0,00).

SUBIECTUL III
a) det £ =0 si rangul matricei este 1. b) E*=3.E. c) E2007 = 32006 g
1 -1 0
dB={0 1 -1].
-1 0 1

e) card (G) =3, f) E-A=A-E = Oy; fiecare element din E - A, respectiv

A - E este egal cu suma elementelor de pe o anumita linie, respectiv coloanad a matricei
A, Ae H .

2007
9 (E+ A)2007 = ZCfomAk CEXF = E27 4 A% (vezi punctul )).
k=0

SUBIECTUL IV

a) f(x)=e", g (x)=e =1.b) g'(x)=0= x =1 este punct de minim local.
¢) g crescitoare pe (I,00)= g(x)>g(1)=0,Vx>1.
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d)hn“igi:le'
== f(x)
e) Prin verificare, x, >1,Vn >0.
f) 0<glx,)=f(x,)-x, =x,,, —x,,Vx, >1, sirul este crescitor.
) Din c) avem ¢*~' > x. Atunci x+e*" > 2x,Vx >1. Deci

| el 1
e )
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